

В РЕЖИМЕ РЕАЛЬНОГО ВРЕМЕНИ

Накануне Нового года мы побывали в дежурной части ГУВД Москвы, где встретились с теми, кто будет дежурить по городу в первый день 2005 года.

Дежурная часть - особая территория. Сюда без специального разрешения невозможно попасть даже тем, кто имеет свободный доступ на Петровку, 38. Все здесь подчинено строгому порядку, любая мелочь продумана и регламентирована. А каждый сотрудник досконально знает свои обязанности и время, которое отпущено на их выполнение. От слаженности и четкости работы дежурной части зависит не только взаимодействие многотысячного гарнизона столичной милиции, но и жизнь всего многомиллионного города.

И все же, насколько отличается дежурство в новогодние праздники от других смен? Может быть, есть какая-то изюминка? Конечно, есть, - со вздохом отвечает начальник смены дежурной части ГУВД Москвы Владимир Трепалин. - Очень хочется оказаться за праздничным столом рядом с родными. Ведь праздник - это самый семейный, домашний... В остальном - смена как смена. Хотя нагрузка повы-

ше, чем в обычные дни. И обращения граждан больше. Девочкам, работающим в зале службы «02», приходится особенно тяжело. Телефоны не смолкают. При этом многие начинают свои обращения с поздравлений. Понятно, что вежливость - показатель культуры. Но в данном случае это лишние секунды, дополнительная нагрузка... Если учесть, что ежедневно каждый оператор службы «02» отвечает более чем на 500 вызовов, станет понятно, что работы и так хватает.

Мы стоим в операционном зале дежурной части, внешне напоминающем Центр управления полетами. На огромной стене полиэкран, куда выведены изображения всех дежурных комнат окружных УВД и самых сложных уличных развязок и площадей с наиболее интенсивным автомобильным движением.

При необходимости мы можем увидеть дежурную часть любого отделения милиции города, - говорит Владимир Иванович. - Везде установлены видеокаме-



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

ры. Мы наблюдаем обстановку в городе в режиме реального времени.

Полковник Трепалин нажимает клавиши на небольшом мониторе, и передо мной появляется картинка Смоленской площади. Новогоднее оживление заметно даже отсюда. На газоне установлена нарядная елка, куда-то мчатся автомобили, торопятся люди... Интересно, есть ли категория чисто новогодних происшествий?

Очень много обращений из-за использования пиротехники, - отвечает Владимир Трепалин. - Одни любят праздновать шумно, с огоньком, другие предпочитают тихий семейный отдых. Вот и начинаются жалобы. У кого-то ребенок не засыпает из-за бесконечной пальбы, кто-то вызывает наряд милиции, чтобы утихомирить соседей, устроивших «половецкие пляски» в три часа утра. Регистрируются и другие происшествия: бытовые ссоры, драки, уличные грабежи... В огромном городе все гладко не бывает.

Как-то позвонили на 02 две женщины, - вспоминает Владимир Иванович. - По голосам было заметно, что обе уже хорошо отметили праздник. Нас, говорят, похитили, заперли в металлической клетке и не выпус-

кают. Мы всеерьез испугались. Мало ли что приключилось? Слышим в телефонной трубке мужские голоса. И предлагаем женщинам передать трубку обидчикам, чтобы разобраться. И что же вы думаете? Мужчины оказались сотрудниками какой-то фирмы. Они объяснили, что «в клетке» находятся они - охранники объекта. А дамочки просто не разобрались, с какой стороны «свобода», и решили, что попали в клетку...

Или такой случай. Поступил звонок на службу «02»: кто-то ломает дверь в квартиру. На место происшествия немедленно выехал наряд милиции. Квартира на третьем этаже. Пока поднимались, привели оружие в боевое состояние - грохот был слышен от входной двери подъезда. Но когда увидели, кто создает шум, долго смеялись. Какой-то чувак, увидев привязанную у подъезда лошадь, решил, что она сильно мерзнет. Завел кобылу в подъезд, поднял на третий этаж и ушел, забыв о своем благодеянии. Лошадь постояла, отогрелась и стала нервничать. Свои эмоции она выражала просто: начала крупом бить в дверь квартиры. Кстати, чтобы спустить животное на первый этаж, пришлось вызывать спасателей МЧС. Самостоятельно сойти вниз по лестнице лошадь отказывалась.

Был и вовсе курьезный случай, когда в квартиру вошел пьяненький Дед Мороз, поздравил всех заплетающимся языком, рухнул на пол и заснул богатырским сном. Пришлось выяснять его имя уже утром в не совсем праздничном учреждении.

Владимир Трепалин служит в милиции три десятка лет, из них десять - в дежурной части города. Случалось всякое, но праздничное настроение все равно оставалось.

Хочется, чтобы так было и в этот раз, - говорит Владимир Иванович. - Пусть Новый год в нашем любимом городе станет радостным для всех. И для тех, кто будет отмечать его за праздничным столом, и для тех, кому в эту ночь придется трудиться. Пользуясь случаем, поздравляю читателей «Московской среды» с Новым годом, желаю счастья и исполнения желаний.

Профессиональный праздник - это не только поздравления и торжества. Это и подведение итогов, оценка работы, попытка осмыслить сегодняшний день и заглянуть в завтрашний. Об этом разговор с начальником Главного управления ГО и ЧС Москвы Александром ЕЛИСЕЕВЫМ.

ПО ПЕРВОМУ ЗОВУ ЛЮДЕЙ

27 декабря отмечался День спасателя РФ

Александр Михайлович, чем запомнился уходящий год?

В столице сократилось количество чрезвычайных ситуаций, чему способствовала многоплановая профилактическая работа. Нам удалось добиться эффективной координации действий Главного управления ГО и ЧС Москвы, экстренных служб комплекса городского хозяйства. Это подтвердилось при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в «Трансвааль-парке», в метро на станциях «Автозаводская» и «Рижская».

Продолжались процессы взаимной адаптации, оттачивания совместных действий гарнизона пожарной охраны и поисково-спасательных формирований. Широким фронтом шла реализация утвержденной правительством Москвы «Комплексной городской целевой программы развития гражданской обороны Москвы на 2004-2008 годы». Важным шагом на пути обеспечения безопасности москвичей стало принятие среднесрочной целевой программы «Пожарная безопасность города Москвы на 2005-2008 годы».

Что удалось, а что все еще ждет решения?

Реализация этих программ потребует от нас в новом, 2005 году большой работы, координации усилий с рядом департаментов и управлений Москвы, на которые возложено выполнение мероприятий по обеспечению гражданской защиты, пожарной безопасности города. Все позитивное и лучшее в деле защиты населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера мы стараемся закрепить в 2005 году.

Будут продолжены укрепление и развитие систем связи и оповещения, совершенствование учебно-материальной базы подготовки пожарных и спасателей. Продолжится создание учебно-консультационных пунктов для обучения населения по месту жительства.

Ваши пожелания в Новом году?

Мы с оптимизмом смотрим в будущее, рассчитываем на дальнейшую поддержку правительства Москвы в осуществлении намеченных мероприятий. С Новым, 2005 годом вас, без чрезвычайных ситуаций и без дыма в небе!



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Накануне Нового года в продуктивном магазине около метро «Кантемировская» зазвонил телефон.

Вас с завода «Кристалл» беспокоят. Мне бы хотелось побеседовать с директором. Снявший трубку товаровед попросил подождать. Через минуту руководитель, он же хозяин торгового предприятия, подошел к аппарату.

Вы водкой торгуете? Конечно. У меня к вам деловое предложение, - услышал директор уверенный, привычный к переговорам голос. - Я менеджер ликеро-водочного завода «Кристалл». У нас к концу года произошло некоторое перепроизводство. Ну, вы меня понимаете... Одним словом, есть возможность взять машину «Путинки» ниже себестоимости. Если вас интересует, я готов пригнать фуру.

Директор размышлял ровно столько, сколько потребовалось для вдоха. Он-то прекрасно понимал, что такое перепроизводство. Левая водка, уход от налогов. А может быть, просто ребята украли фуру и хотят без проблем получить деньги накануне праздника.

С сертификатом качества проблем нет? Уж очень цена невысокая... Какие там проблемы? Все в полном порядке. Считайте, что это рождественский сюрприз.

Согласен, пригоняйте. Только одно условие. Деньги наличными и сразу. Принимается.

Директор уточнил общую цену. Она оказалась еще ниже, чем он предполагал. Условились, что на следующий день машина придет к магазину.

Не успел директор магазина дойти до склада, чтобы организовать работу грузчиков - нужно было освободить место под завтрашний товар, - как в отделе сбыта завода «Кристалл» зазвонил телефон.

Здравствуйте, это директор магазина... Мне срочно нужна фура «Путинки».

Если бы кто-то случайно слышал предыдущий разговор, то наверняка удивился бы полному сходству голов менеджера, договорившегося с директором о продаже водки, и директора, заказавшего машину спиртного на ликеро-водочном заводе.

На «Кристалле» отнесли к заказу с пониманием. Какие вопросы - Новый год на носу, товар на расхват.

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ СЮРПРИЗ

Правда, предупредили на заводе, за срочность придется немного переплатить, все-таки у нас не шараш-монтаж какой-нибудь, клиенты получают товар по графику. Но, если вы накнете пару тысяч, для вас сделаем исключение. Фура будет на месте в указанное время...

Джентльменское соглашение было заключено. Уточнив адрес магазина, сотрудник отдела сбыта повесил трубку и начал оформлять заказ-наряд.

В назначенный час груженная водкой фура, надвигаясь на рев двигателя, короткими рывками вползла в тесный двор продуктового магазина. Машина еще не успела остановиться, а к ней уже подошел парень лет двадцати пяти в короткой кожаной куртке:

С «Кристалла» товар? Видеть, работающий по совместительству экспедитором, кивнул, поглядывая в боковое зеркало кабины.

Вовремя приехал, молодец. Ты пока по стой. Я распоряжусь, чтобы грузчики подошли...

Шофер наконец подогнал фургон вплотную к грузовому пандусу, выключил мотор и закурил.

Тем временем молодой человек зашел в подсобку магазина.

Директор кто будет? - заинтересовался он, хотя сразу определил, кто хозяин заведения. Восточного типа кражистый человек в лоснящейся бобровой шапке выговаривал что-то двум одетым в грязные темно-синие халаты мужикам. Услышав вопрос, он повернулся к вошедшему:

Вы с завода? - Увидев, что парень утвердительно кивнул, директор снова обратился к грузчикам: - Сейчас быстро, аккордно выгружайте водку. После этого ко мне. Но чтобы в последний раз!

Через минуту грузчики начали сноровисто затаскивать ящики с водкой на склад. Некоторое время директор и молодой человек наблюдали за работой. Затем хозяин пригласил экспедитора в кабинет.

Сколько у нас получается? - Сто сорок семь тысяч двести четырнадцать рублей, - ответил парень.

Директор постукал пальцем по калькулятору, поднял голову:

Все правильно.

Он выглянул в коридор и крикнул в глубь помещения:

Вера Александровна, рассчитайтесь за водку. Через пару минут в кабинет вошла женщина с пачками денег.

Тут все, Марат Каримович. Считать будете? Парень взял деньги, спрятал их в барсетку.

Зачем считать? Я вам верю. Если вопросы будут - товар-то вон стоит, - парень кивком головы указал на направленную вырастающих на глазах штабелей ящиков с маркировкой завода «Кристалл». - Пока не прощаюсь - пойду посмотрю, как разгрузка идет...

Директор машинально наблюдал, как парень вышел из подсобки и, подойдя к машине, сделал какое-то замечание грузчикам. Потом направился к кабине и на какое-то время исчез из виду. Директор быстро пересчитал ящики с товаром. Никакого обмана, все нормально...

Когда кузов машины опустел, из кабины вразломку вышел водитель и направился к магазину. Толкнув дверь комнаты с надписью «директор», он положил на стол накладные. Хозяин комнаты с удивлением поднял голову:

Это что?

На этот раз удивился экспедитор: - Накладные. Водку-то разгрузили. Принимайте груз, мне ехать пора...

Директор магазина рванул во двор с такой прытью, словно бегун на короткие дистанции, услышавший выстрел стартового пистолета. Но было уже поздно.

Когда на место происшествия прибыли сотрудники УВД Южного административного округа, директор магазина все еще находился в трансе. А водитель вспомнил: парень буркнул ему что-то насчет покупки сигарет и вышел за ворота. Больше его никто из участников истории не видел.

Мошеника так и не удалось отыскать, - вспоминает это дело сыщик Валерий Шкарупа. - Надо отдать должное, жулик провел комбинацию без сучка-задоринки. И следов нигде не оставил. Так что рождественский сюрприз ему удался на славу. С тех пор директор магазина слышать ничего не хочет о получении оптового товара без накладных за наличные. Раньше бы так!..



Владимир КУДРЯВЦЕВ, академик, юрист:

1. Моя внучка вышла замуж. Она студентка, он - уже инженер. Ну, это личное... А для нашего общества, думаю, главным была длительная и упорная борьба за сохранение российской науки.

2. Мы в этой борьбе добьемся успеха. Несмотря на то что чинный мир вместе с олигархами стремятся нашу науку распродавать. Новый год особенно новых событий нам не принесет. Будет продолжение той же линии... Хотя, возможно, будут решены некоторые социальные проблемы. В лучшую сторону. Но и трудности будут. Мне не нравятся новации нашего правительства - такие, как отмена бесплатного приобретения лекарств. Осуждаю и попытку перевести социальные услуги на счет жильцов. Это же просто невыполнимо! И еще многое, многое в решениях правительства меня старостирует. Поэтому вот сейчас подумал: все-таки новый год не обещает быть очень спокойным.

3. И все-таки выпью за счастливый новый год. Уж он-то - не високосный...

Михаил ФЕДОРОВИЧ, комендант дома 14 по улице Орджоникидзе:

1. Мы отремонтировали наш дом. Теперь любоб-дорого смотреть, красивый подъезд, красивые лестничные площадки. Жильцы даже не представляют себе, каких усилий мне и председателю ЖСК «Фан» Алексею Вульффу стоило найти квалифицированных мастеров, качественные и дешевые материалы. Мы и территорию привели в порядок. Теперь во дворе красиво и светло.

2. В новом году обязательно поменяем лифты, которые эксплуатируются уже более 30 лет. А в стране будут расти зарплаты и пенсии.

3. Выпью за свою семью, за детей, чтобы им жилось хорошо - значит, и мне тоже.